
 

 Αθήνα,  15  Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ντροπιαστική και επικίνδυνη εικόνα διάλυσης στο Γ.Ν. 

Άμφισσας» 

 

Σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων στο Γ.Ν. Άμφισσας1 και δημοσιεύματα 

του Τύπου2, το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά κυρίως οι ασθενείς 

και οι συγγενείς τους, αντιμετωπίζουν μια εξαιρετικά αρνητική κατάσταση, η 

οποία εγκυμονεί πραγματικούς κινδύνους για την υγεία και την ασφάλειά τους. 

 

Ειδικότερα, όπως καταγγέλλεται:  

 

Δεν έχουν προχωρήσει οι διαδικασίες του νέου Οργανισμού του Νοσοκομείου, 

ιδίως όσον αφορά το αυτόνομο τμήμα επειγόντων περιστατικών, αυτόνομα 

εξωτερικά ιατρεία με δικό τους ιατρικό προσωπικό και αύξηση κλινών.  

 

Συνεχίζονται οι πολύ σοβαρές ελλείψεις ιατρικού προσωπικού, καθώς, εκτός 

του χειρουργικού τομέα καμία άλλη ειδικότητα δεν εφημερεύει καθημερινά. Πιο 

συγκεκριμένα στο Αναισθησιολογικό τμήμα οι εναπομείναντες δύο 

αναισθησιολόγοι δεν μπορούν να καλύψουν ούτε τον μισό μήνα, με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται κυρίως για τα επείγοντα περιστατικά. Η Παθολογική κλινική 

εφημερεύει με έναν μόνιμο παθολόγο και έναν με απόσπαση από το κέντρο 

υγείας Λιδωρικίου, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει καθημερινά παθολόγος. 

Ομοίως, με δυο παθολόγους λειτουργούν τα ΤΕΠ παθολογικού, καθώς επίσης 

                                                      
1 https://drive.google.com/file/d/1dOfNKvGbUesjQPv_iorS9LpYs_QvqSyW/view?usp=sharing  
2 https://www.documentonews.gr/article/esy-se-katarreysi-katsarides-ygrasia-apaxiosi-kai-
ekmetalleysi-sto-nosokomeio-amfissas-photos/  
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και με αποσπασμένους Γενικούς γιατρούς, από διάφορα κέντρα υγείας της 

υγειονομικής περιφέρειας.  

 

Η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού λειτουργεί χωρίς μόνιμο νεφρολόγο να υπηρετεί 

στο νοσοκομείου και υπό την επιστημονική διεύθυνση νεφρολόγου ιατρού με 

δελτίο παροχής υπηρεσιών. Η Μαιευτική κλινική, λόγω έλλειψης ιατρών, δεν 

μπορεί να εφημερεύσει πάνω από 15 ημέρες, χωρίς στην ουσία να μπορεί να 

εξυπηρετήσει ούτε επείγοντα, αλλά ούτε και τακτικά περιστατικά. Στο 

Ακτινολογικό τμήμα υπηρετεί ένας μόνιμος ιατρός και ένας με δελτίο παροχής 

υπηρεσιών με τα ίδια αποτελέσματα σχετικά με την εφημέρευση και την 

εξυπηρέτηση των επειγόντων περιστατικών. Στο μικροβιολογικό τμήμα και την 

αιμοδοσία επίσης υπηρετεί ένας ιατρός, με προβλήματα στις εφημερίες. Το 

νοσοκομείο επίσης δεν διαθέτει μόνιμο πνευμονολόγο και ουρολόγο. 

 

Είναι σαφές ότι οι ιατροί και οι νοσηλευτές του Γ.Ν. Άμφισσας βρίσκονται 

καθημερινά αντιμέτωποι με το άγχος που απορρέει από την 

υπερεντατικοποίηση της εργασίας τους, αδυνατώντας να πάρουν την άδειά 

τους και τα ρεπό τους, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την αύξηση των 

πιθανοτήτων ιατρικού λάθους. Σε αυτά πρέπει να προστεθεί το όχι 

ευκαταφρόνητο κόστος μετακίνησης των ιατρών που καλούνται από άλλες 

υγειονομικές υπηρεσίες της περιφέρειας για να καλύψουν όπως-όπως τα κενά, 

αφήνοντας όμως αντίστοιχα κενά στις δικές τους θέσεις. Ενδεικτικά, πλέον το 

κέντρο υγείας Λιδωρικίου δεν έχει επιμελητή και βασίζεται μόνο στους νέους 

αγροτικούς ιατρούς. 

 

Βεβαίως, εκτός από τις ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, πολύ 

σοβαρές είναι οι ελλείψεις και στη διοικητική και τεχνική υπηρεσία, σε βοηθητικό 

προσωπικό, στην εστίαση, στα πλυντήρια και βέβαια την καθαριότητα, η οποία 

λειτουργεί υπό το εργολαβικό καθεστώς. Στη διοικητική υπηρεσία, περίπου οι 

μισές οργανικές θέσεις είναι κενές, γεγονός που, εκ των πραγμάτων, την 

καθιστά αναποτελεσματική, ενώ ανασταλτικό παράγοντα αποτελεί η ανάθεση 

πολλών διαφορετικών αντικειμένων σε έναν και μόνο υπάλληλο. Τεράστια είναι 

τα κενά και στην τεχνική υπηρεσία, καθώς, ενδεικτικά, στο νοσοκομείο υπηρετεί 

μόνο ένας ηλεκτρολόγος, όταν ο νόμος ορίζει παρουσία του όλο το 24ωρο. 



 

Η υποστελέχωση, σε συνδυασμό με τα χρονίζοντα προβλήματα εσωτερικής 

Διοίκησης και οργάνωσης του Νοσοκομείου, δυσχεραίνουν την λειτουργία του. 

Η κατάσταση επιδεινώνεται ακόμα περισσότερο λόγω της κάκιστης 

κατάστασης των κτιριακών υποδομών και του εξοπλισμού του Νοσοκομείου. 

Συγκεκριμένα, είναι πολλές οι αναφορές για σπασμένα σιφόνια και παρουσία 

εντόμων και τρωκτικών, κρεβάτια και στρώματα εντελώς ακατάλληλα, 

ετοιμόρροπους τοίχους από την υγρασία και μια γενικότερη εικόνα 

εγκατάλειψης στη φθορά.  

 

Αυτή η εικόνα προφανώς ενισχύει την πεποίθηση του υγειονομικού 

προσωπικού, των εργαζομένων, αλλά και των πολιτών της περιοχής πως 

απώτερος στόχος της κυβέρνησης είναι η εκχώρηση των υπηρεσιών υγείας και 

περίθαλψης σε ιδιώτες, όπως έκανε ήδη με την καθαριότητα και φύλαξη του 

νοσοκομείου, καθώς και η δημιουργία μιας δεξαμενής προσωπικού για τη 

στελέχωση μέσω μετακινήσεων άλλων νοσοκομειακών μονάδων. 

 

Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση συνειδητά κρατά σε ομηρία χιλιάδες ιατρούς και 

νοσηλευτές με συμβάσεις εργασίας παρά το ότι καλύπτουν μόνιμες και διαρκείς 

ανάγκες του συστήματος υγείας και δεν καλύπτει τις κενές οργανικές θέσεις 

όλων των ειδικοτήτων, δημιουργώντας λειτουργικά προβλήματα για να τα 

εκμεταλλευτεί ενοχοποιώντας τους εργαζόμενους για κακές παροχές 

υπηρεσιών υγείας.  

 

Επειδή, τα ανωτέρω καταγγελλόμενα περιγράφουν μια κατάσταση που πλέον 

έχει κατά πολύ ξεφύγει από τον χαρακτηρισμό «ντροπιαστική» για ευρωπαϊκή 

χώρα του 21ου αιώνα και δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για την υγεία τόσο 

των εργαζόμενων και του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, κυρίως όμως 

για τους ίδιους τους ασθενείς που υποτίθεται ότι νοσηλεύονται εκεί για να 

ανακτήσουν την υγεία τους,   

 

Επειδή, οι κάκιστες συνθήκες λειτουργίας του Γ.Ν. Άμφισσας είναι ένα από τα 

συνεχώς αυξανόμενα παραδείγματα της εγκατάλειψης του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας από την κυβέρνηση της ΝΔ μέσω της συστηματικής 



υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης των δημοσίων νοσοκομείων, μέρος 

του κυβερνητικού σχεδίου για την απαξίωση του ΕΣΥ και την εκχώρηση των 

υπηρεσιών υγείας σε ιδιώτες, 

Επειδή, οι ανάγκες της περιοχής επιβάλλουν νέο και σύγχρονο σχεδιασμό που 

θα δίνει προοπτική ανάπτυξης, αναβάθμισης, πλήρους και σωστής λειτουργίας 

του Γ. Ν. Άμφισσας σε βάθος 20ετίας με σοβαρή προσέγγιση και εξέταση των 

προβλημάτων που αναφέρονται ανωτέρω, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα για την υλοποίηση του νέου 

Οργανισμού του Νοσοκομείου, ιδίως δε για τη δημιουργία αυτόνομου 

τμήματος επειγόντων περιστατικών, αυτόνομων εξωτερικών ιατρείων 

με δικό τους ιατρικό προσωπικό και για την αύξηση κλινών; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα για την ενίσχυση του Γ.Ν. 

Άμφισσας με νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, κατά 

προτεραιότητα στα τμήματα που λειτουργούν κάτω και από τα όρια 

ασφαλείας, ιδίως με την πρόσληψη μόνιμων ιατρών και νοσηλευτών;  

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα για την ενίσχυση του Γ.Ν. 

Άμφισσας με διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, ιδίως δε στους 

τομείς υγιεινής και καθαριότητας, ηλεκτρολογίας και εστίασης;  

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα για την επισκευή των ζημιών 

στην κτιριακή υποδομή του Γ.Ν. Άμφισσας, την προμήθεια νέου 

εξοπλισμού, όπως ενδεικτικά κλινών και στρωμάτων, και ευρύτερα 

για την εξασφάλιση της πλήρους λειτουργικότητάς του;  

 

Οι ερωτώντες Bουλευτές 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 



Θρασκιά Ουρανία 

Κασιμάτη Νίνα 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




